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Slovo starosty:   

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
Blíží se konec roku 2023, pře dním nás ještě čekají Vánoční svátky a příjemné chvíle v kruhu rodin, 
u společných akcí a pod stromečkem. Končí rok 2023 a každý z nás může bilancovat, co mu daný 
rok přinesl nebo i vzal, co se nám podařilo, co nás ještě čeká a jaké rezervy si neseme do dalšího 
roku. Výčet toho dobrého by měl převažovat, bohužel ne vždy tomu tak je. Ale není třeba věšet 
hlavu, prostě je třeba se dívat dopředu a jak se v minulosti říkalo zpátky ni krok … 
Poslední říjnový víkend nám přinesl všeho chuť počasí. V pátek 27.10.2023 byl celý den deštivý, 

v sobotu to bylo na střídačku a v neděli bylo zase slunečno a dopoledne se dalo chodit v krátkém rukávu. Podobné 
počasí bylo i ve zlomovém týdnu října a listopadu. Jeden den déšť a druhý den krásné slunečné počasí. V měsíci 
listopadu se začalo pomalu ochlazovat, přišel vítr a dešťové přeháňky. Ochlazování postupně sílilo a v neděli 
19.11.2023 jsme viděli poletovat první sníh. Pak hned přišly první ranní mrazíky a ve středu 22.11.2023 jsme se 
probudili do bílého rána. Svatý Martin se tak zpozdil jen o jedenáct dnů. Poslední listopadový víkend už přišla zima, 
ochladilo se a mrazík byl i přes den. První prosincový víkend přišla opravdová zima. Celý víkend padal sníh a napadlo 
skoro čtyřicet centimetrů. Takový brzký příchod zimy opravdu nepamatujeme hodně dlouho. Naši zaměstnanci 
s traktorky odhrnovali sníh celý víkend a já jim za tuto práci děkuji i za Vás. Po sněžném víkendu pak přišly dny 
mrazivé a v pondělí ráno bylo mínus patnáct stupňů celsia, mrazy pokračovaly celý týden, jen jejich intenzita slábla a 
druhý prosincový víkend byly i noční teploty na bodem mrazu. Takové počasí bylo i v průběhu prosince. 
    Prosíme všechny občany, aby nevyhrnovali sníh na komunikace, které se uklízejí. Žádáme také, abyste neparkovali 
na místních komunikacích, ale na svých pozemcích, tak ať se dá odklízet napadaný sníh.  
 

 
 
                                                          PF 2024 
                                             

                                                      
    Příjemné prožití vánočních svátků,                                          
hodně zdraví, štěstí, spokojenosti  

                                                                             a úspěchů v novém  
                                                                                    roce přeje 
 
                                                                                                                                                                            Petr Halfar 
                                                                                                                                                                      starosta obce Sudice 

 
 
                                                                                                                                                               pokračování na str. 2                                                                                                                                                              
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     Ve čtvrtek 09.11.2023 se u pomníku na Křanovské ulici objevila hromada nepořádku, kterou nás obšťastnil 
neznámy pachatel a zbavil se svého nepořádku. Zřejmě to nebyl nikdo z naší obce, protože my máme možnost odpad 
odevzdat do velkoobjemových odpadů. Děkuji oznamovatelům a zaměstnancům obce, kteří to uklidili.  
     V pátek 10.11.2023 si rodiče pro děti přichystali Strašidýlkový 
průvod. Vzhledem k počasí se však přemístili do základní školy a pak do 
hasičárny. Více se dovíte uvnitř zpravodaje.  
     Sotva naši zaměstnanci opravili zábradlí na Náměstí směr Ratiboř. 
Tak ho neznámý řidič 15.11.2023 opět svým nákladním vozidlem zrušil. 
Tentokrát jsme to ovšem nahlásili na PČR a budeme tak postupovat i 
dalších případech. 
     V sobotu 18.11.2023 jsme měli na náměstí sběr velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu. Opět se sesbíralo velké množství odpadu a my Vám děkujeme, že se společně snažíme třídit 
odpady. 
     Přesně v neděli 19.11.2023 oslavil římskokatolický kostel sv. Jana Křtitele 117. výročí vysvěcení. Takže jsme slavili 
„krmáš“. Většinou v kruhu svých rodin a návštěvou mše svaté, nebo prostě jen tak modlitbou. 
     Ve čtvrtek 23.11.2023 jsme pořádali školení kyberbezpečnosti nejen pro seniory. Zajistili jsme i odvoz, bohužel se 
ze Sudic přihlásili jen dva. Je to škoda, protože ke „kyber“ útokům na naše mobilní zařízení či na počítače dochází 
denně. 
     V pátek 24.11.203 se konalo ve školní jídelně tradiční setkání seniorů. Bylo přichystáno občerstvení ve formě 
teplého jídla a koláčů. K pití bylo vše, kdo si, co přál, ať už alko nebo nealko. K hudbě, pobavení a tanci hrál Pepa 
Melecký. Obec si také připravila dárky ve formě čaje, čokolády a kysaného Otického zelí. K dárkům se připojila i škola. 
Byl to krásný večer a věřím, že ti, co přišli se dobře bavili. V tento večer se také rozsvítily vánoční stromy v parku.        
I když to bylo týden před adventem, ale rozsvěcujeme vždy při setkání seniorů. 
     Když trochu zavzpomínám, co se nám v letošním roce podařilo, tak určitě oprava místní komunikace ul. 
Novoměstská za cenu 1,734.866,- Kč, z toho bude činit dotace z Ministerstva pro místní rozvoj 705.700,- Kč. 
Rekonstrukce chodníku ul. Na Angru levá strana za 2,032.212,- Kč, z toho bude dotace 400.000,- Kč z MSK. 
Rekonstrukce rozhlasu v projektu Vybudování varovného a výstražného systému – protipovodňová opatření obce 
Sudice 1,000.890,- Kč, zde jsme získali dotaci z Ministerstva životního prostředí ve výši 841.778,- Kč. V letošním roce 
bychom ještě měli dotáhnout do konce dotaci na požární hasící přívěs pro naše dobrovolné hasiče za 910.000,- Kč, 
kde bude dotace z Ministerstva vnitra ve výši 450.000,- Kč a z Moravskoslezského kraje 225.000,- Kč, tedy celkem 
675.000,- Kč.  Na tyto hlavní akce se nám tak podařilo získat dotace ve výši 2,622.478,- Kč. Samozřejmě se v obci 
dělo daleko více věcí, akcí a drobných oprav a úprav. Na rok 2024 chystáme další investiční akce jako oprava místní 
komunikace Nová a část náměstí, chodník na evangelickém hřbitově, rekonstrukci veřejného osvětlení, opravy 
místních komunikací, výstavbu pěšího můstku mezi ulicemi Novoměstská a Luční, rekonstrukci zařízení školní 
kuchyně, projekt na Územní systém ekologické stability, studii na malou vodní nádrž – kluziště a samozřejmě i kulturní 
a společenské akce. Uvidíme, co všechno se nám podaří v roce 2024 realizovat.  
     Určitě jste si všimli, že u obchodu nestojí kontejner na použité ošacení. Bohužel v poslední době jsme měli 
s firmou, která kontejner přistavuje problémy, a proto jsme jim smlouvu vypověděli. Nový kontejner od jiné firmy bude 
přistaven až na jaře. Takže vás poprosím s ošacením počkali a nechali si ho uložené doma do doby, než se přistaví 
nový kontejner.   
Upozorňujeme občany, že svoz popelnic dne 26.12.2023 bude v normálním režimu, takže si vystavte své 
popelnice.  
     Ve středu 06.12.2023 večer přišel na faru v Sudicích Mikuláš. Děti už na něj čekaly, ale předtím byly na mši svaté 
a pak měly tvořivé dílničky a chystaly se na příchod svatého Mikuláše. Bylo tam pár větších dětí, ale hlavně plno malé 
drobotiny s maminkami a tatínky. Každý pak přišel k Mikuláši a někdy se to neobešlo bez slziček. Všichni ovšem byly 
odměněni balíčkem dobrot, pak se společně pomodlily a zamávaly Mikuláši na další cestu. 
     V sobotu 09.12.2023 si základní a mateřská škola připravila Vánoční jarmark. Chodby byly plné malých prodejců, 
kteří nabízeli své vlastní výtvory ve formě vánočních ozdob a sladkostí a ta rozmanitost a krása byla nádherná. Do 
výroby těchto ozdob a sladkostí se také zapojili i rodiče a prarodiče všech dětí. Samotné vystoupení dětí školy i školky 
bylo nádherné a rozmanité a nejedné mamince ukápla i slzička. Bylo to prostě parádní vystoupení. Musím s radostí 
poděkovat celé škole od nepedagogických zaměstnanců přes učitele, až po samotné děti. Děkujeme za krásnou 
předvánoční atmosféru. 

     V neděli 10.12.2023 obec pořádala Vánoční koncert s kapelou RK Band 
z Hranic. Hodinu a půl jsme mohli poslouchat krásné vánoční písničky, sami si u 
toho zazpívat a naladit si atmosféru blížících se Vánoc. Bylo to poprvé, kdy jsme 
takový koncert pořádali, a ne vždy se vše podaří. Auto s hudbou nám totiž zapadlo 
na hřišti a museli ho vytáhnout navijákem naši dobrovolní hasiči. Děkuji za dobrý 
nápad z řad našich občanů. Naši hasiči totiž byly zrovna na školení s Tatrou 
v Ostravě, kde měli v Centru bezpečné jízdy Libros školu smyku. Tak nejen školení, 
ale i nácvik vytažení zapadlého vozu na vzdálenost 50 metrů.  
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Dobrovolným hasičům děkuji. Když se vrátím ke koncertu, tak musím konstatovat, že se nás na hřišti sešlo necelá 
stovka. Ale ti, co zde byli si to náramně užili. Sportovci si připravili teplé občerstvení jako čaj, svařák nebo zelňačka. 
Mně osobně se koncert moc líbil a takové poděkování jsem dostal i z řad přítomných. Já zase poděkuji všem, co na 
koncert přišli a sportovcům a restauraci za občerstvení. 
     Po upozornění jednoho z myslivců jsem se byl podívat na jedno místo v našem 
katastru a musím říci, že se u nás objevilo další netradiční zvíře. Podle stop na 
ohryzaném kmenu stromu se jedná o bobra evropského (pozor, nepleťte si to 
s vydrou nebo pejskem mývalovitým). Jeden z kmenů viz fotografie byl dohladka 
ohryzán a nespadl jen díky tomu, že jeho koruna byla zlomená a zaseklá v koruně 
stromu poblíž rostoucího. Takže další netradiční zvíře v našem rajónu. 
     Ještě v pátek 15.12.2023 se nám podařilo aspoň trochu opravit díry v místní 
komunikaci na ul. Stiborské, před vjezdem do obchodu. Určitě to není oprava stálá, 

jen jsme se snažili opravit ten nejhorší úsek 
v obci. Počítáme do budoucna i s opravou této komunikace jako celku.  
     Jelikož se blíží Vánoce, tak jeden z dárků dorazil do Sudic v pátek 15.12.2023. 
Je to již avizovaný požární přívěs pro naši zásahovou jednotku dobrovolných 
hasičů. Kromě pro mne nadstandartního vybavení, je zde i stříkačka motorová 
přenosná PS 15, kterou mohou naši dobrovolní hasiči využívat nejen pro hašení 
požáru, ale také k požárnímu sportu. Mohou tak k případným zásahům vyjíždět 
hned dvě družstva dobrovolných hasičů s vybavením. Přeji našim dobrovolným 
hasičům, aby jim technika dobře sloužila a zároveň, aby ji nemuseli využívat.   
     Spadl první sníh, to nám oznamuje jednu věc, blíží se 

konec roku, začíná advent, blíží se Vánoce a nastává to období, které je dílem krásné a dílem 
děsivě hektické. Děsivé proto, že se se snažíme dohnat všechny resty, honem nakoupit dárky, 
zařídit vše potřebné a udělat vše pro to, aby Vánoce byly krásné, vánoční a měli jsme krásnou 
domácí pohodu, čímž jsem vlastně volně přešel k oné druhé věci. Nenechme si kazit Vánoce 
spěchem, stresem a vším tím možným co nám otravuje život, protože ten máme jenom jeden, pro 
sebe i pro všechny ostatní. Rád bych Vám tímto popřál krásné a pohodové Vánoce, klid a mír a 
slovo mír už dnes není jen pouhým slovem ale zbožným přáním. Dětem a nám všem přeji krásné 
úsměvy u vánočního stromečku, žádnou rybí kost v krku a v novém roce 2024 hodně štěstí, ještě 
více zdraví, pohodu a Boží požehnání.     
  
Motto: Ať voda zůstává v korytě, láska v srdcích a zdravý rozum v hlavách. 
 
                                                                                                                                            Petr Halfar starosta 
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Strašidýlkový průvod – 10.11.2023▼                                                                                                                                                                                                                                
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Slovo starosty:   
 

Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 

 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 
voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu za jejich pomoc moc 

děkujeme! 
 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest, úklid sněhu 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, za brigády, cvičení, školení,  
- všem spoluobčanům za třídění odpadů 
- TJ Sokol Sudice za brigády, úklid a péči o areál,  
- střeleckému klubu za péči o areál a jeho zvelebování 
- myslivcům za péči o zeleň a zvěř, brigády, hony 
- seniorkám za konání společných posezení  
- Sdružení STROM za akce pro děti 
- vedení ZŠ a zaměstnancům školy za práci pro školu 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za účast 
na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí OÚ, 
stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.                                         Petr Halfar, starosta 
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Zpívání u vánočních stromů – 17.12.2023 
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Akce na další období:  
 
Sobota 23.12.2023 – v 19:30 hod. bude náš páter Aleš Písařovic v parku na Náměstí předávat   

Betlémské světlo 
 
Sobota 06.01.2024 – Tříkrálová sbírka 
Sobota 27.01.2024 – Ples sportovců Sudice – ve 20:00 hod., v sále restaurace     

U Zlatého džbánu v Sudicích,  
                                  pořádá TJ Sokol Sudice, hudba DJ Pavel Šindlář  
Sobota 10.02.2024 – Společenský ples SDH Sudice – ve 20:00 hod. v sále 

restaurace U Zlatého džbánu v Sudicích, 
                                  pořádá SDH Sudice, hudba Unico  
Sobota 17.02.2024 – maškarní ples pro děti – od 15:00 hod. 

v tělocvičně ZŠ a MŠ Sudice, pořádá 
Sdružení STROM 

 
 
 
 

Upozornění pro všechny návštěvníky akcí obce Sudice, jejich složek, spolků či ZŠ a MŠ Sudice: 
Akce mohou být dokumentovány, pro případné budoucí prezentace obce. 
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Setkání seniorů – 24.11.2023 
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Fotbalové okénko  
 
 
 
 

 
Konečná tabulka 
 

1 TJ Spartak Chuchelná B 11 8 1 2 38:18 25 0 

2 TJ Sokol Kobeřice B 11 7 2 2 30:17 23 0 

3 FK Bolatice B 11 6 2 3 43:25 20 0 

4 FK Darkovičky B 11 5 4 2 42:18 19 0 

5 TJ Sokol Hněvošice 11 4 4 3 19:21 16 0 

6 TJ Sokol Štěpánkovice B 11 5 1 5 29:35 16 0 

7 TJ Sokol Sudice 11 4 3 4 28:33 15 0 

8 TJ Sokol Bělá 11 3 3 5 27:29 12 0 

9 TJ Sokol Šilheřovice B 11 3 2 6 22:28 11 0 

10 SK Meteor Strahovice B 11 2 3 6 14:31 9 0 

11 TJ Sokol Závada 11 2 3 6 15:33 9 0 

12 FC Dolní Benešov B 11 3 0 8 31:50 9 0 
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Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1.1.2024 
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti SmVaK a.s. Ostrava byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové 
ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2024 takto: 
 
Voda pitná (vodné)      67,19 Kč/m3  (vč. 12 % DPH) 
Voda odvedená (stočné)        65,56 Kč/m3  (vč. 12 % DPH) 
Celkem          132,75 Kč/m3  (vč. 12 % DPH)    (cena v roce 2023 – 118,52 Kč) 
 
Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2024, popř. bude postupováno 
dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.                                                       SmVaK a.s. Ostrava 

 
ODPADY V ROCE 2024 - k datu vydání zpravodaje byla schválena výše poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 

ve výši 430,- Kč/osobu. 
Poplatky můžete zaplatit přímo na účet, kde č. účtu je 1649306359/0800, Česká spořitelna, a.s., variabilní symbol 1345 (č.p.), 
příklad – dům s č.p. 20 – 134520 (najdete i ve formuláři) nebo v pokladně OÚ 

FORMULÁŘ K ÚHRADĚ MÍSTNÍHO POPLATKU !!! 
Každý občan, který přijde platit místní poplatek za odpady, musí vyplnit přihlašovací formulář, za koho platí. Proto Vám 
tento formulář přikládáme ke zpravodaji, abyste si ho v klidu mohli doma vyplnit. Kdo bude platit převodem z účtu, může 
formulář hodit do schránky na OÚ. Poplatky za odpady budeme vybírat od 15. ledna 2024.      
 
Poplatek za psa můžete rovněž zaplatit převodem na účet obce, VS – 1341(č.p.)                                                      
Rok 2024 – poplatek za psa činí 100,- Kč (osoby starší 65 let 70,- Kč),  
za každého dalšího 250,- Kč (osoby starší 65 let 200,- Kč). 
 
Využijte prosím bezhotovostní úhradu poplatku za odpady a za psa na účet obce.    

                      
 
                                        

https://fotbalunas.cz/tym/2373/
https://fotbalunas.cz/tym/2351/
https://fotbalunas.cz/tym/2328/
https://fotbalunas.cz/tym/2350/
https://fotbalunas.cz/tym/2332/
https://fotbalunas.cz/tym/2374/
https://fotbalunas.cz/tym/2327/
https://fotbalunas.cz/tym/2380/
https://fotbalunas.cz/tym/4874/
https://fotbalunas.cz/tym/2324/
https://fotbalunas.cz/tym/2349/
https://fotbalunas.cz/tym/4635/
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Zprávy ze školy a ze školky 

     
Halloween v ŠD 
 
     Halloweenské odpoledne v rámci školní družiny proběhlo ve středu 1. listopadu a 
nabídlo dětem bohatý a pestrý program. Všichni jsme se převlékli do strašidelných 
kostýmů, ozdobili si své obličeje strašidelnými motivy, a tak mohla začít halloweenská párty. Děti soutěžily v tanečku 
ve dvojicích, hledaly poklad v mouce, tancovaly v moři a na židličkách, házely míčkem do ducha a nezapomněly si 
pochutnat na sladkých i slaných dobrotách. Děkuji všem dětem za krásné a strašidelné odpoledne, které jsme si 
parádně užili. 

   Za školní družinu Ester Medková, DiS. 
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Preventivní program  
 

Nedílnou součástí v učení žáků je vedení dětí k odpovědnosti za své chování, která je základem 
utváření fungující společnosti. 
   

„Na světě nejsi sám“ je název preventivního programu, který absolvovali žáci 2. a 3. třídy v rámci primární 

prevence. Cílem programu byl rozvoj pozitivního sociálního chování, podpora zdravého sebevědomí žáků, 
akceptování kulturní rozmanitosti a zodpovědnosti vůči sobě samému i okolí. Cesta zaměřená na vztahy bývá mezi 
dětmi často doprovázena konflikty a třenicemi, a proto byly aktivity zaměřeny na prohloubení vzájemného poznávání, 
podporu respektu, empatie a důvěry mezi žáky ve třídě.  
                                                                                                                                                      Mgr. Kateřina Hrubá  
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Projektový den - „Den vzniku samostatného československého státu“ 
 
     Před podzimními prázdninami jsme v naší škole v rámci projektových dnů oslavili „Den vzniku samostatného 
československého státu“. Do projektu se zapojily všechny třídy. Žáci naší školy si tak připomněli zábavnou a naučnou 
formou nejdůležitější momenty, které se odehrály při vzniku Československa v roce 1918. V úterý 24. 10. to všechno 
začalo… Žáci si nejdříve ve svých třídách za pomoci učitelů namalovali na tváře vlaječky. Někteří žáci také přišli 
stylově oblečení – svůj outfit sladili do bílé, červené a modré. Poté se všechny třídy seskupily ve vestibulu školy, kde 
následoval zpěv státní hymny. Paní učitelka Mgr. Petra Poštulková a paní ředitelka Mgr. Ivana Kobzová nás nádherně 
doprovodily na své hudební nástroje – konkrétně na klavír a housle. Moc jim oběma děkujeme. Po zpěvu následovalo 
společné focení všech žáků a učitelů. A pak už přišla na řadu „Československá stezka“, kterou absolvovali třídní 
učitelé společně se svými žáky. Úkolem bylo rozluštit tajenku. „Československá stezka“ měla 14 stanovišť, na kterých 
na základě textu (1 strana formátu A4, velké písmo) žáci vybírali správné odpovědi (písmena) a z těch následně 
vytvořili správné znění tajenky. Tak schválně, kolik z vás dokáže rozluštit tajenku stejně dobře jako naši žáci? Můžete 
si to zkusit, ovšem pozor – bez nápovědy. A pokud vás zajímá, jak projektový den probíhal, podívejte se do naší 
fotogalerie. 

                                                           
Mgr. Michal Kunický, Mgr. Petra Ratajová 
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  PROJEKTOVÝ DEN – DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII 

  
   V pátek 17. listopadu slaví Česká republika státní svátek – Den boje za 
svobodu a demokracii. Protože tyto hodnoty považujeme za nesmírně 
důležité stejně jako úsilí o ně, rozhodli se pedagogové naší školy odkaz 
tohoto významného dne připomenout ve čtvrtek 16. listopadu formou 
projektového dne. Organizace a náplň jednotlivých vyučovacích hodin byla na 
příslušných třídních učitelích, ale závisela také samozřejmě na aktivitě 
samotných žáků. Žáci mohli kreslit lípy – živé symboly naší historie, mohli si 
zazpívat píseň Modlitba pro Martu, kreslit státní symboly nebo vytvořit portrét 
prezidenta Václava Havla. Zajímavým tématem byla také „Naše republika“ – 

každý z žáků mohl napsat, na co je v naší zemi hrdý a co by naopak 
rád změnil. Symbolem tzv. Sametové revoluce se staly klíče, proto 
každá třída mohla uspořádat svou vlastní sbírku klíčů a jeden klíč 
(papírový a originální) ke svobodě si poté mohla vyrobit. Soudě dle 
reakcí žáků akce splnila svůj účel a přiblížila mladým události, které 
výrazně ovlivnily směřování ve všech sférách naší společnosti 
dodnes. Projektový den 17. listopad by neměl být pouze vzpomínkou 
na minulost, ale také motivací pro budoucnost. Máme povinnost 
chránit a udržovat demokratické hodnoty a pracovat na jejich rozvoji. 
Toto datum nás může inspirovat 
k tomu, abychom se angažovali 
ve veřejném životě, hájili naše 
práva a zároveň respektovali 
práva druhých. Nezapomeňme 
na to, že svoboda a demokracie 

nejsou samozřejmostí a je jen na nás, abychom je chránili a udržovali. 
                                                                                                                       Mgr. Michal Kunický, Mgr. Petra Ratajová 
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Návštěva Slezského zemského muzea v Opavě 
 

     Dne 9. 11. se šestá a sedmá třída vydala na výlet do 
nedaleké Opavy. Konkrétně za účelem návštěvy 
Slezského zemského muzea. Toto muzeum je nejstarší 
v ČR. Bylo zaleženo již v roce 1814. V muzeu se žáci 
zúčastnili edukačního programu „Jakpak žili 
Lichtenštejnové?“ a po ukončení si prošli celou hlavní 
budovu muzea spolu s Müllerovým domem. Tam je 
čekala expozice PŘÍRODA SLEZSKA. Žáci tak 
postupně procházeli botanickou částí a zoologickou 
částí.  
Po návštěvě muzea si žáci užili příjemnou procházku 
po městě a okolních obchodech, čímž si završili 
povedený den plný poznatků a zážitků. 
                                                                                                 
Hezký podzim přeje Mgr. Veronika Truparová 
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 Anděl naděloval v družině 
 
     Dne 5. prosince byla celá družina napjatá, protože očekávala návštěvu dvou krásných andílků. Děti andílky 
srdečně přivítaly, zazpívaly jim písničky, recitovaly básničky a několik hříšníků předneslo své modlitby. Za své úsilí 
byly děti odměněny dárkem. 
 
Za školní družinu Ester Medková, DiS. 
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Vánoční jarmark  
 

     V sobotu 9. prosince 2023 se opět po roce v naší škole konal 

vánoční jarmark. Žáci a učitelé se do jeho příprav pustili však 

daleko dřív. V hodinách výtvarné výchovy a pracovních činností 

jsme vyráběli vánoční dekorace, abychom si školu hezky 

vyzdobili, ve třídách jsme trénovali a chystali vystoupení pro 

rodiče, někteří žáci se připravovali na moderování vánočního 

programu a třídy na prodej svých výrobků. A pak už vše začalo … 

Škola plná rodičů, žáků, hostů.  A jaký by to byl jarmark bez vystoupení dětí. Na pódiu se vystřídali žáci základní školy 

a děti z mateřské školy. Vystoupili s pásmem básniček, vánočních písní, tanečků a scének, které navodily vánoční 

atmosféru. Do programu jsme zařadili pohádku o Mrazíkovi a vánoční představení koled s živým betlémem. 

Po vystoupení následovala prezentace a prodej výrobků nejen od dětí, ale i za přispění šikovných rodičů. Prodávaly 

se vánoční dekorace, ozdoby, svícny a všemožné napečené dobroty. Voňavá kavárnička ve školní kuchyňce zvala 

k příjemnému posezení u sladkých dezertů a šálku čaje či kávy. Tradičně se prodával oblíbený vánoční punč či 

občerstvení v podobě párku v rohlíku či hranolek. Zpět do dětství jsme se mohli vrátit v atriu školy, kde probíhala 

výstava retro hraček.   

Tento vánoční jarmark se stal skvělou příležitostí pro radostné setkání, ochutnání lahodných pochoutek či vánoční 

nákupy.  

Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili naše děti. Doufáme, že jste se společně s námi naladili na blížící se 

Vánoce.  

                                                                                                                                                                                 Mgr. Kateřina Hrubá 
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Slavnost slabikáře 
 
     V 1.třídě se rozdávaly slabikáře a byla to velká věc! 
Děti zvládly čtení prvních písmen v Živé abecedě, kde 
četly jen velká tiskací písmena a na konci učebnice 
lehce zvládly i malá tiskací písmena. U této slavnostní 
chvíle byla i paní zástupkyně Lenka Běláková, která děti 
při předávání slabikářů a diplomů čtenářů fotila. 
Nejdříve jsme předvedli, co a jak už umíme číst, slova i 
krátké věty. Ukázali jsme, jak pracujeme se cvičeními 
na interaktivní tabuli.  Na závěr děti ve skupinkách 
skládaly písmena (puzzle).  
                                                                                                                                                                       
Mgr. Jaroslava Ratajová 
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Vánoční trhy 
 

     Děti ze školní družiny měly ve středu 13. prosince jedinečnou příležitost vydat se na výlet do Opavy. Jejich 

dobrodružství začalo už jízdou linkovým autobusem a pokračovalo návštěvou vánočních trhů, které rozvířily svým 

kouzlem Dolní náměstí. Nakoupily zde nejen originální dárky pro své blízké, ale také lahodné dobroty a punče. Bylo 

radostí sledovat, jak se děti ponořily do vánočního ducha a s úsměvem na tváři procházely mezi stánky plnými 

vánočních pokladů. S plnými bříšky a radostnými vzpomínkami se pak děti vydaly na cestu zpět domů. Tento výlet byl 

pro všechny účastníky nejen příležitostí objevovat krásy vánoční Opavy, ale také příležitostí k posílení kolektivu a 

vytvoření společných vzpomínek. Děti se už teď těší na příští rok, kdy se znovu podívají na vánoční trhy a budou moci 

zažít další nezapomenutelné chvíle společně. 

                                                                                                                                                    

Za školní družinu Ester Medková, DiS. 
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Zimní radovánky v MŠ 
 
     S prvními sněhovými vločkami jsme s dětmi začaly objevovat zimní radovánky. Dětí si užily společné bobování a 
sáňkování na kopci. Kdo neměl boby a sáně, tak zkusil válení sudů z kopce. Postavily několik sněhuláků a 
samozřejmě si vytvořily do sněhu andělíčky ze svých postav. Pozorovaly tvary sněhových vloček, které si zkusily 
v mateřské škole nakreslit na papír, do mouky a také vystřihnout z papíru. Dětské nadšení ze sněhových radovánek 
patří k jedním z dětských radostí. 
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Halloweenský výlet do Třebomi 
 

     Dne 1.11.2023 byla naše Mateřská škola pozvaná na Halloween k rodině Buchtovým do Třebomi. Rodina pro děti 

měla přichystané zajímavé halloweenské aktivity ve formě strašidelného tvoření a prohlídky jejich zahrady, kde na 

naše děti čekala dokonce skutečná rakev. Nechybělo ani bohaté občerstvení rovněž s halloweenskou tématikou. Děti 

si den náramně užily a domů odcházeli se spoustou nových zážitků. 
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Návštěva svatého Mikuláše v MŠ 
 
     Žáci devátého ročníků základní školy si připravili návštěvu svatého Mikuláše v MŠ, 
která proběhla 5. prosince. Děti napjatě vyčkávaly, zda je letos svatý Mikuláš 
v doprovodu anděla a čerta navštíví. Rozzářila se jim očka, když uslyšeli andělský 
zvoneček, který oznámil příchod očekávané návštěvy. Děti byly svatým Mikulášem 
pochváleny vlídným slovem a odměněny sladkým balíčkem za jejich chování a 

přístup. Na rozloučenou 
děti společně zazpívaly 
písničku. 
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    Cyklovýlet 
 

     Nahoru, dolů, nahoru, 
nahoru, nahoru a kousek dolů… 
a zase nahoru, ještě víš!!!! Tak 
nějak se dají popsat výškové 
profily tras našeho 
každoročního cyklistického 
soustředění. V letošním roce o 
týden později než obvykle, ale 
ukázalo se, že volba to byla 
skvělá! Počasí připomínalo spíše červenec a srpen, než půlku září. O to víc jsme si mohli užít skvěle 

vybavené chalupy Na Hořansku, v srdci Hostýnských vrchů na Rusavě. 
Venkovní krytý bazén tak byl v permanentním 
provozu, tak jako vytápěný sud s horkou 
vodou. Výjimkou byl den příjezdu, čtvrtek 14. 
Teplota kolem 18 stupňů byla fajn, ale déšť na 
Hostýně nebylo nic podle našeho gusta. 
Naštěstí to byla pouze lokální přeháňka a po 
úmorném stoupání až k Bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie jsme si už za sluníčka užívali 

vrstevnicový přejezd po naučných stezkách Hostýnské vrchy a Tesák, až 
na Troják. Posilnění jedenáctkou Zubrem jsme to už otočili směrem 
k chalupě a hurá do sauny. I přes ne zrovna ideální počasí jsme ujeli 47 
km a nastoupali 750 výškových metrů. 
     Páteční ráno nás přivítalo se slunečními paprsky a předpověď napovídala, že tomu tak bude celý den. 

Po vydatné snídani jsme vyrazili směrem na Fryšták a k ZOO v Lešné. Přestože 
mapa ukazovala úplně něco jiného, tak i tentokrát kopec střídal další kopec a ten 
ještě větší kopec. Z pelotonu se ozývalo brblání, které se na chvíli utopilo 
v lahvové desítce, což bylo asi tak jediné, co se dalo před ZOO a v jeho těsné 
blízkosti pořídit. Ovšem ve Vizovicích u Jelínka a poté i na náměstí, jsme si 
náladu zlepšili úplně. Čepovaný Březňák z tanku neměl opravdu chybu. A to jsme 
ani netušili, že nás hned po obědě čeká nejtěžší kopec víkendu. Bylo to peklo, ale 
ta panoramata!!! Proflrčeli jsme Slušovicemi a večerní koupačka a opékačka byly 
balzámem na naše sportem zmožená těla. Pátek byl opravdu náročný a těch 61 
km se 1100 nastoupanými metry byly večer opravdu znát. 

     Sobotní ráno bylo opět ve znamení slunečního svitu. Po pátečních kopcích jsme přehodnotili trasu a 
upravili ji tak, aby těch výškových metrů nebylo už tolik. Namířili jsme si to do Dřevohostic s úmyslem 
navštívit místní Hasičské muzeum. Ovšem pro některé 
památky a muzea je zřejmě polovina září už koncem sezóny 
a zavřené muzeum jsme tak nahradili cukrárnou na 
náměstí. Po zákusku s kávičkou jsme vyrazili směrem do 
Holešova. Místní zámecký park, společně s policejní školou, 
jsou opravdu fantastická místa. Trumf ovšem zasadila 
restaurace Kanada s Plzní z tanku za 44 kaček a excelentní 
kuchyní. To byla paráda! Ani opětovné stoupání na chatu 
tolik nebolelo. Potom to už byla opět a zase koupačka, 
opalovačka, opékačka a flákačka, prostě pohoda. Byl to 
odpočinkový den se 44 km a 470 výškovými metry.      
     V neděli se oddělovalo zrno od plev. Peloton čítající 6 borců, vyrazil směrem domů na kolech. Věděli 
jsme, že nás čeká více jak 100 km, a to byla výzva. Přes Bystřici pod Hostýnem, Kelč, Milotice Nad 
Bečvou, Jeseník nad Odrou, Fulnek, Pustou Polom a Kravaře, jsme po 110 km dorazili do Sudic na hřiště. 
Vše proběhlo jako po másle, jediný zádrhel byl oběd. Najít na této trase v neděli otevřenou restauraci byl 
nadlidský výkon. To bychom ovšem nebyli mi, abychom si neporadili a 20 deka vlašáku, dva rohlíky a cola, 
nás zachránilo od uhynutí hladem. Radek na hřišti při sledování našich čutálistů už byla naprostá pohoda.  
     Prostě opět povedený víkend na kolech. Vše je to o lidech a ta naše parta nemá chybu! A super chajda 
s počasím už byla jen třešnička na dortu.                                                                               Miloš Paluda  
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Okénko naší farnosti 

 
Misijní odpoledne s přednáškou Majda v Zambii 
 

V neděli 22. října se na mnoha místech slavila misijní neděle. Také naše farnost slavila, a to trochu netradičně. 
Navázala na Farní Farafest, který se konal o týden dříve a na misijní neděli po odpolední mši svaté se konala 
přednáška Povídání o Zambii, kde jako host vystoupila slečna Magdalena Kroupová z Veřovic, která v Zambii strávila 
rok jako dobrovolnice v rámci projektu Adopce na dálku. Pro děti byly připraveny dílničky, kde děti pod dohledem 
zkušené lektorky vyráběly různé věci. Výtěžek ve výši víc jak 26 tisíc Kč byl věnován na Papežská misijní díla. 
 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

 

Rorátní bohoslužba  ▼ 
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Mikuláš na faře – 06.12.2023  ▼ 

 
 

 
 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 
 

 

  Pořad bohoslužeb o svátcích: 
 

neděle 24.12.2023   Třebom  20:00 hod. 
                                               Sudice   22:00 hod. 

                      pondělí 25.12.2023 Třebom    8:30 hod. 
                Sudice   10:00 hod. 

                  úterý 26.12.2023    Rohov    7:00 hod. 
                                                Sudice  8:30 hod. 

     Třebom   10:00 hod. 
 

                       sobota 30.12.2023   Rohov  17:00 hod. 
                     neděle 31.12.2023   Sudice 8:30 hod. 

                                           Třebom 10:00 hod.  
                  pondělí 01.01.2024   Sudice 8:30 hod. 

                                       Třebom 10:00 hod. 
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                                      TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2021  
Vážení spoluobčané,  
dne 6. ledna 2024 proběhne v naší obci opětovně Tříkrálová sbírka. Znovu budete mít 
možnost se setkat s koledníky, kteří do Vašich domovů přinášejí Boží požehnání             
a zároveň Vám nabídnou uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na podporu 

charitního díla v naší vlasti a na humanitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory a dopředu děkujeme za 
Vaši dobrotu a štědrost.  
Poznávací znaky Tříkrálové sbírky Charity, Česká republika:  
vedoucí skupinky koledníků je starší 15 let a na viditelném místě bude mít průkazku se základními informacemi. 
Pokladnička bude zapečetěna. Zapečetění se uskuteční před Tříkrálovou sbírkou na místním obecním úřadě a 
rozpečetění a spočítání bude provedeno tamtéž. V Sudicích jsou vedoucí skupin vždy tvořeny občany naší obce. 
                                                                                                                                                                         Petr Halfar 

 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Radostné prožití vánočních svátků a v roce 2024 
              hodně zdraví, štěstí a spokojenosti 

všem spoluobčanům 
  přeje Obecní úřad Sudice  

 
 
 

 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

Důležitá telefonní čísla: 
150 hasičský záchranný sbor 
155 zdravotnická záchranná služba 
158 Policie ČR 
112 Jednotné evropské číslo tísňového volání 
Hlášení poruch elektřiny 800 850 860, 840 114 411 
Hlášení poruch plynu 1239 
SmVaK (voda) poruchová služba 800 292 300 
Poruchy CETIN 800 630 630 (internet v zemi) 

 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
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Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat   
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Ceník inzerce v Sudickém zpravodaji. 
Příspěvky do zpravodaje přijímáme na OÚ 
v Sudicích. 
Propagace činnosti míst. složek, zájm.org.:ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4       1.000,00 Kč   
Komerční sdělení ve formátu A5          750,00 Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6          500,00 Kč  
Komerční sdělení ve formátu A7          250,00 Kč 
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mailto:referent@obecsudice.cz
mailto:referent@obecsudice.cz

